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ریاضی

عددهای مرکب تمام مضرب هایشان مرکب است.1
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 مستطیل 3 S = (۳a + ۱) × ۲(a + ۱) = ۶a +۲ ۸a + ۲

دایره S = (a + ۱) ×۲ ۳ = (a + ۱)(a + ۱) × ۳ = ۳a +۲ ۶a + ۳

رنگی S = ۶a +۲ ۸a + ۲ − (۳a +۲ ۶a + ۳) = ۳a +۲ ۲a − ۱

4
الف

ب

دوقلو، (13 و 11)5

6
الف

   ۱۲۰ ۱۲۱ ۱۲۲ ۱۲۳ ۱۲۴ ۱۲۵ ۱۲۶ ۱۲۷ ۱۲۸ ۱۲۹ ۱۳۰
۴    ۱۳۱ ۱۳۲ ۱۳۳ ۱۳ ۱۳۵ ۱۳۶ ۱۳۷ ۱۳۸ ۱۳۹ ۱۴۰

   ۱۴۱ ۱۴۲ ۱۴۳ ۱۴۴ ۱۴۵ ۱۴۶ ۱۴۷ ۱۴۸ ۱۴۹ ۱۵۰
        ۱۵۱ ۱۵۲ ۱۵۳ ۱۵۴ ۱۵۵ ۱۵۶ ۱۵۷ ۱۵۸ ۱۵۹ ۱۶۰

اولین: 120 آخرین: 143ب

اولین: 120 آخرین: 143پ

چهار عدد اول بین این دو عدد وجود دارد:

۱۲۷ , ۱۳۱ , ۱۳۷ , ۱۳۹

برای عدد 5- کاری نمی توانیم انجام دهیم ولی برای بقیۀ اعداد سعی می کنیم علامتشان را مثبت کنیم.7

−۵ − (−۶) + (+۳) − (−۹) =⟨ ⟩ ⟨ ⟩ ⟨ ⟩ −۵ + ۶ + ۳ + ۹ = ۱۳

پاسخ سؤالات 8 تا 14
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8۳ − (۴ − (−۱) ) −۲ ۴ × ۳ ÷ ۴ = ۳ − ۳ − ۴ × ۳ ÷ ۴

= ۳ − ۳ − ۱۲ ÷ ۴ =  −۳  −۳ ۳ = −۳

9−۳ × (۲ − ۹ × ۲) − (۱۰ − ۱) = −۳ × (−۱۶) − ۹ = ۴۸ − ۹ = ۳۹

10۷ × (۳۶ ÷ ۴) = ۷ × ۹ = ۶۳

11

.

۴ × ۵ −۲ ۸ + ۳(۳ − ۲) = ۴ × ۵ −۲ ۸ + ۳ = ۱۰۰ − ۸ + ۳ = ۹۵

12(۲ × ۰ ) ÷۲ ۳ ۷ − ۳ × (۵ × ۲) = ۰ ÷ ۷ − ۳ × ۱۰ = −۳۰

13۴ × ۵ ÷۲ ۲۵ − ((−۱) −۲ (−۱) ) =۵ ۴ − (۱ − (−۱)) = ۴ − ۲ = ۲

14(۱۰ × (۲ × ۳ + ۴)) ÷ ۱ =۳ ۱۰ × ۱۰ ÷ ۱ = ۱۰۰

15
 =

۸۸
۵۶

 ⇒
۱۱
۷

(۷, ۱۱) = ۱ ⇒  ⇒
۱۱ × m
۷ × m

[۷m, ۱۱m] = ۷ × ۱۱ × m = ۱۷۷۱ ⇒ m = ۲۳ ⇒  =
۱۱ × ۲۳
۷ × ۲۳

 

۲۵۳
۱۶۱

16

در این مسائل باید از کوچک ترین کسر شروع کرد و با دو روش "دور در دور نزدیک در نزدیک" و " مخرج مشترک " کسر را ساده نمود.17
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سن هادی مجهول سؤال است؛ درنتیجه:18

بنابراین هادی اکنون 13 سال دارد.

۳x + ۱۱ = ۳۷ + x ⇒ ۲x = ۲۶ ⇒ x = ۱۳
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20(۸x − ۵)(۳x + ۴) − (۲۴x +۲ ۱۰x) = ۲۴x +۲ ۳۲x − ۱۵x − ۲۰ − ۲۴x −۲ ۱۰x = ۷x − ۲۰
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21
اولین عددی که خط می خورد 1 است.الف

سپس عددهای زوج از 4 تا 120 که تعداد آنها 59تا است، خط می خورند.

حال نوبت عدد 3 و حذف مضرب های غیرزوج آن است.

پس داریم:

بنابراین عدد 27، شصت  و  چهارمین عددی است که خط می خورد.

۱,۲,۳,۴, ..., ۱۲۰

۹, ۱۵,۲۱,۲۷

۱ + ۵۹ + ۴ = ۶۴

آخرین عدد باید مضرب عدد 7 باشد، بنابراین داریم:ب

پس آخرین عدد 119 است.

پاسخ سؤالات 22 تا 27
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29
تعداد اعداد 100 تا است و آن ها را دوتا دوتا باهم جمع کردیم، پس 100 را بر 2 تقسیم می کنیم که برابر 50 می شود.الف
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۲
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×۶
۴x − ۳x = ۷۲ ⇒ x = ۷۲

چون جمع دو عدد فرد است، پس حتما یکی از آن ها عددی زوج است. ازطرفی تنها عدد زوج اول، عدد 2 است، بنابراین دو عدد 2 و 5 هستند.32

پاسخ سؤالات 33 تا 38
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33
{

− ۲۵ + ۷۵ = ۵۰
− ۰/۲۵ + ۰/۷۵ = ۰/۵۰ = ۰/۵

34
{

− ۹ + ۳ = −۶
− ۰/۹ + ۰/۳ = −۰/۶

35
{

۷ − ۱۲ = −۵
۰/۷ − ۱/۲ = −۰/۵

36۱۲/۸ − ۱۵/۴ = −۲/۶

37−۲۵ + ۷/۲ = −۱۷/۸

38−۴/۱ − ۳/۷ = −۷/۸

39
۵yالف − ۶ = ۳y + ۴ ⇒ ۲y = ۱۰ ⇒ y = ۵

۲x + ۵ = ۳x − ۷ ⇒ x = ۱۲

۳xب + ۲۰ = ۵x − ۶۰ ⇒ ۲x = ۸۰ ⇒ x = ۴۰ ⇒ ۳x + ۲۰ = ۱۴۰

۶y − ۴۰ = ۱۸۰ − ۱۴۰ = ۴۰ ⇒ ۶y = ۸۰ ⇒ y =  

۳
۴۰

پاسخ سؤالات 40 تا 47

40

تعداد اعداد طبیعی از 23 تا 87 برابر است با: 

تعداد جفت عددها: 

مجموع اعداد برابر است با: 

۲۳ + ۲۴ + ۲۵ + ... + ۸۵ + ۸۶ + ۸۷ =?

۲۳ + ۲۴ + ۲۵ + ... + ۵۴ + ۵۵ + ۵۶ + ... + ۸۵ + ۸۶ + ۸۷ =?

۲۳ + ۸۷ = ۱۱۰ , ۲۴ + ۸۶ = ۱۱۰ , ۲۵ + ۸۵ = ۱۱۰ , ..., ۵۴ + ۵۶ = ۱۱۰

۸۷ − ۲۲ = ۶۵

 =
۲
۶۴

۳۲

۳۲ × ۱۱۰ + ۵۵ = ۳۵۷۵ 

41

تعداد اعداد طبیعی موجود در عبارت داده شده برابر است با:

تعداد جفت عددها: 

مجموع اعداد: 

۳ + ۶ + ۹ + ... + ۸۷ + ۹۰ + ۹۳
۹ + ۸۷ = ۹۶ , ۹۰ + ۶ = ۹۶ , ۹۳ + ۳ = ۹۶ , ...

۳ × ۱ , ۳ × ۲ , ... , ۳ × ۳۱ ⇒ عدد ۳۱

 =
۲

۳۱ − ۱
۱۵

×
۲
۳۰

۹۶ + ۴۸ = ۱۴۸۸
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44(۱۳ − ۱) + (۱۲ − ۱) + (۱۱ − ۱) + ... + (−۱۳ − ۱)
= (۱۳ − ۱) + (۱۲ − ۱) + (۱۱ − ۱) + ... + (−۹ − ۱) + (−۱۰ − ۱) + (−۱۱ − ۱) + (−۱۲ − ۱) + (−۱۳ − ۱)
= + + + ... +  +  +  + (−۱۳) + (−۱۴)۱۲ ۱۱ ۱۰ (−۱۰) (−۱۱) (−۱۲)

= −۱۳ − ۱۴ = −۲۷

45۲۶ × ۲۵ × ۲۴ × ... × ۰ × (−۱) × (−۲) × (−۳) × (−۴) = ۰

46(−۱) (−۱) (−۱) ...(−۱) =۱ ۲ ۳ ۲۲ (−۱)(+۱)(−۱)...(+۱) = (−۱) =۱۱ −۱

47(−۱) + (−۱) +۲ (−۱) +۳ ... + (−۱) =۲۲
 +(−۱)  +(+۱)  +(−۱) ... +  =(+۱) ۰

48(x − ۳)(x − ۲) = x −۲ ۳x − ۲x + ۶ = x −۲ ۵x + ۶

49
 =

m(n − t)
m(n + t)

 

n − t
n + t

از آخر به اول به صورت عکس حرکت می  کنیم.50

51
ابتدا دو طرف تساوی را در ب.م.م مخرج ها ضرب می کنیم.الف
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۳(x − ۱) − ۲(x + ۱) = ۱ ⇒ ۳x − ۳ − ۲x − ۲ = ۱

⇒ x = ۱ + ۵ = ۶

۲xب − ۱ = ۳(x − ۱) ⇒ ۲x − ۳x = ۱ − ۳ ⇒ −x = −۲ ⇒ x = ۲
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۳۰عدد  است.53 = ۲ × ۳ × ۵

اول است، زیرا به غیر از خودش بر عدد دیگری قابل قسمت نیست. برای این منظور باید تقسیم 137 به اعداد اول 2، 3، 5، 7 و 11 بررسی گردد؛ چون به آن ها بخش پذیر نیست،54

اول است.

≃۱۳۷ ۱۱/۷

اعداد زیر مرکب هستند:55

۱۵ = ۳ × ۵ , ۲۷ = ۳ , ۳۳ =۳ ۱۱ × ۳ , ۵۷ = ۳ × ۱۹

نسبت به هم اول56
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57
صفرالف  

علامت بدون علامت

صفر  

قرینه
صفر

۵−ب  

علامت
منفی

−۵  

قرینه
۵

پ
−(−(−(−(−۷)))) = −۷  

علامت
منفی

−۷  

قرینه ۷

(((((((۶−)−)−)+)+)−)−)−ت = +۶  

علامت
مثبت

+۶  

قرینه
−۶

اولین مضرب 7: 58

دومین مضرب 7: 

سومین مضرب 7: 

پس حداقل  باید 91 باشد.

۴۹ = ۷ × ۷
۷۷ = ۷ × ۱۱
۹۱ = ۷ × ۱۳

n

عدد 33 شامل تنها شمارنده های اول 11 و 3 است. به عنوان مثال عدد 55 شامل شمارنده های اول 11 و 5 است و نسبت به عدد 33 اول نیست، چون ب.م.م آن ها برابر 11 است.59

60
الف

۳(۲x − ۵) = ۲(۴x + ۱۹) ⇒ ۶x − ۱۵ = ۸x + ۳۸ ⇒ ۲x = −۵۳ ⇒ x = −  

۲
۵۳

۲x(۴ب − ۳x) − ۴ = ۳x(۱ − ۲x) + ۸ ⇒ ۸x − ۶x −۲ ۴ = ۳x − ۶x +۲ ۸

⇒ ۸x − ۶x +۲ ۶x −۲ ۳x = ۸ + ۴ ⇒ ۵x = ۱۲ ⇒ x =  

۵
۱۲

پ
 x − ۷ =  x + ۴ ⇒  x −  x =   ۹x − ۱۰x = ۱۶۵

۵
۳

۳
۲

۵
۳

۳
۲

 ۴ + ۷
۱۱ ×۱۵

⇒ −x = ۱۶۵ ⇒ x = −۱۶۵

ت
 −

۳
۱

 =
۲

۲x + ۵
−   

۳
۵ ×۶

۲ − ۶x − ۱۵ = −۱۰ ⇒ −۶x = ۳ ⇒ x = −  ⇒
۶
۳

x = −  

۲
۱

ث
 −  =   ۳x − ۳ − ۴x + ۶ = −۱۲x − ۴

۴
x − ۱

۶
۲x − ۳

۳
−۳x − ۱ ×۱۲

⇒ ۳x − ۴x + ۱۲x = −۴ + ۳ − ۶ ⇒ ۱۱x = −۷ ⇒ x = −  

۱۱
۷

ج
−  (  −  ) = −  x −  ⇒  +  = −  x −  

۲
۱

۳
۳x − ۱

۵
۲x + ۵

۳
۱

۳
۴

۶
−۳x + ۱

۱۰
۲x + ۵

۳
۱

۳
۴

 −۱۵x + ۵ + ۶x + ۱۵ = −۱۰x − ۴۰
×۳۰

⇒ −۱۵x + ۶x + ۱۰x = −۴۰ − ۵ − ۱۵ ⇒ x = −۶۰


